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Ata do dia 02/03/16 

Ata nº 0007/16 

Aos dois dias do mês de março de dois mil e dezesseis, às dezenove horas, reuniram-se nas 
dependências do Poder Legislativo Municipal de Coronel Pilar, para uma Sessão Ordinária, sob a 
presidência do Sr. Luciano Contini - PMDB, e os Senhores (as) Vereadores (as): pela Bancada do PP – 
Juliana Veronese Vieceli; Paulo Benini e Oscar Agatti pela Bancada do PDT – Adriana Rossi Mattei, 
Alberto Saleri; Fabiano Sabei e Vandemir Pilatti. Pela Bancada do PMDB - João Lava. Inicialmente foi 
feita a chamada e, após ter constado o número legal, o Senhor Presidente, invocando a proteção de 
Deus, deu por aberta a Sessão. Em seguida, passou-se para o “Momento da Prece”, procedeu com a 
oração o Vereador Fabiano Sabei.  Na sequência não houve o expediente do Executivo. Prosseguiu-se 
com o expediente do legislativo: Indicações nº 010 a 013 as mesmas foram lidas e encaminhadas para 
conhecimento das autoridades competentes. Em seguida o presidente deliberou um espaço de tempo de 
5(cinco) minutos para a realização do intervalo. Prosseguiu-se com o grande expediente: fizeram uso da 
palavra os seguintes vereadores: 1) - Fabiano Sabei – Saudou a todos os presentes e falou da indicação 
de sua autoria para implantar no município o SIM – Sistema de Inspeção Municipal, fez a mesma 
indicação no ano passado. Conversou com a Rosane que é encarregada do setor e com o Adriano 
técnico da Emater e falaram que Coronel Pilar é o único Município da serra que não tem implantado o 
sistema de inspeção Municipal porque não tem veterinário e, é essencial para o programa ser 
implantado. Ele comentou que para Coronel Pilar seria o suficiente ter o veterinário 4 horas por semana. 
Conversou com o prefeito e ele está vendo para implantar junto com Garibaldi, Boa Vista e Coronel Pilar, 
acha que se pegassem só para Coronel Pilar seria bom para trabalhar diretamente com o agricultor, com 
o pessoal que está querendo fazer as agroindústrias: o pessoal está querendo fazer salsicharias e 
queijarias, mas falta incentivo. Sobre a Audiência da saúde a secretária apresentou os gastos e as 
reduções que está querendo fazer: estas reduções não influem em nada nos pacientes o planejamento 
está perfeito mexem somente com o interior do Posto de Saúde. Sobre a indicação que o Ver. Paulo fez 
ele fez a mesma no ano retrasado: tomara que consiga. Sobre o ponto de internet Wi-fi também fez no 
ano passado: o pessoal do ginásio perguntou para o campeonato não é porque é um ou outro vereador 
que faz a indicação, mas gostariam de ser atendidos. Parabeniza as mulheres pelo seu dia as que estão 
presente também: Adriana, Analice, Juliana e Vanessa. 2) - Luciano Contini – Saudou a todos os 
presentes e falou sobre a indicação de pontos de internet na praça e no ginásio: os jovens utilizam 
bastante estão ali e não tem acesso, reforça a indicação que já foi feita por outros vereadores não custa 
tanto e traz benefícios aos munícipes. Sobre a indicação para a realização de curso de línguas e de 
informática no município: facilitaria bastante, temos algumas pessoas que gostariam de participar, o 
município fornece transporte para Garibaldi, mas se teria aqui as pessoas de mais idade fariam os 
cursos também. Atualmente é mais a criançada que está fazendo e outras pessoas gostariam de fazer; 
hoje em dia a informática é praticamente tudo: se tivesse aqui como já teve no passado seria bem 
aproveitado, não que está mal aproveitado em Garibaldi, mas teria mais pessoas beneficiadas aqui. 
Seria bom fazer um levantamento de custos. A família Endrizzi o procurou, e o Ver. Alberto já fez a 
indicação para o alargamento da estrada: comentaram que cada vez que querem vender o vinho as 
carretas não conseguem chegar até a cantina, eles tem que pagar fretes com caminhões para deslocar 
o vinho. O município tem condições de fazer o alargamento no mínimo até a vinícola a indicação 
solicitava mais adiante, mas pelo menos até a vinícola teríamos condições de fazer com máquinas 
próprias. É uma empresa no município e a família com os filhos estão ficando aqui, que é uma coisa 
difícil, os jovens estão se afastando cada vez mais e ali estão permanecendo, mas precisam de ajuda e 
o município pode dar sim. Na mesma região tem muita reclamação sobre telefonia e internet já foi 
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debatido aqui e feito indicações. O município de imigrante colocou alguns telefones e gente do nosso 
município já estão com estes telefones e o custo não muito alto devemos fazer um estudo. O Ver. 
Alberto pediu a palavra e disse que conversou com o Prefeito e ele está fazendo um levantamento com 
a mesma empresa e provavelmente vai conseguir. O Ver Luciano comentou que o celular ruralcel está 
dando problemas e, muitos estão sem comunicação e, não tem muitos pontos que o celular funciona 
nesta região. No mês de dezembro esteve numa audiência na secretaria de segurança juntamente com 
a presidenta Adriana o Ver. Alberto e o Prefeito pediram coletes a prova de balas e efetivo para a 
Brigada Militar, no mês de janeiro foi recesso  dos Deputados e é através deles que se tem a força 
política e ontem recebeu uma ligação do Deputado  Alexandre Postal dizendo que entrou em contato e 
foi informado  que 02 coletes estariam bons e 02  já vencidos, eles disponibilizaram 02 coletes que nos 
próximos dias o comando de Garibaldi encaminhará para Coronel Pilar. Após 02 horas recebeu outra 
ligação do comando de Coronel Pilar comunicando que foi publicado no diário oficial a aposentadoria de 
02 homens da Brigada, agora está faltando o conteúdo dos coletes! Imediatamente ligou para o 
deputado e explicou a causa, como já haviam solicitado o efetivo eles vão fazer o possível. Se cada 
bancada tiver algum nome para indicar podem entrar em contato que o secretário de segurança está 
disposto a enviar mais 02 homens com a saída dos 02 que se aposentaram; sabemos que 02 são 
poucos. Estão se aposentando o Dario da Silva Nunes e Alceu Cosso. A Ver. Adriana Pediu a palavra e 
disse que quando foram na secretaria conversaram se haveria a possibilidade destes que estão se 
aposentando continuar no serviço, tendo um que mora aqui já ajudaria. Teriam que entrar em contato 
para ver se tem como; ou se não existe a possibilidade, estavam tentando há 03 anos para conseguir os 
coletes. Em Boa Vista só tem um soldado, verificou que tem o efetivo circulando de noite, pelo menos na 
medida que conseguem, assim a gente se sente mais seguros. Devemos tentar conversar com os 
deputados para ver a possibilidade. O Ver. Luciano retomou e disse a corporação de Garibaldi está 
fazendo os roteiros noturnos e tivemos muitos problemas de roubos durante as madrugadas quem sabe 
mude com estas visitas. A Vereadora Comentou em manter, mas parece que não, ontem chamaram 170 
ou 180 homens, mas sabem  que  precisa 08 meses  para  prepará-los, não é uma  coisa imediata. 
Tiveram a reunião sobre o campeonato de bochas e biscas parece que está tendo resistência com 
algumas canchas, mas parece que terá um acerto. No dia 09 terá a próxima reunião. Parabeniza todas 
as mulheres, principalmente as de Coronel Pilar que no dia 08 será seu dia, costuma dizer que a mulher 
é o pilar da casa. Sobre o indicação do Ver. Fabiano conversou com a Rosane e tem mais municípios 
que não tem o médico veterinário porque estão trabalhando através do Cisga; aprovamos uma lei para a 
contratação do médico veterinário através do Cisga quando forem procurados para uma agroindústria ou 
outra coisa ele estará à disposição dos vários municípios. Falta algumas Câmaras para aprovar a Lei 
quem sabe em seguida teremos alguma indústria a mais no município. Na saúde estamos investindo um 
valor bom 8% a mais do que é obrigação, mas é melhor deixar de fazer um trecho de asfalto ou outra 
coisa e dar o atendimento na saúde, a saúde é tudo o resto a gente vai atrás. A secretaria comentou dos 
cortes, sem prejudicar no atendimento, temos que valorizar o município é pequeno com dez milhões 
durante o ano todo e aplica-se mais que 2% na saúde é um investimento bom parabeniza a secretária 
pelo trabalho. O Ver. Oscar pediu para conversar sobre a roçada na estrada a partir de João Lava até 
Jucinei Pisoni, mas já estava no cronograma do Prefeito: parece que foi feito no dia seguinte. O Ver 
Paulo fez a indicação da abertura da estrada: nós mesmos fomos até o secador de milho no ano 
passado e passamos seguido neste local, sabem da dificuldade, já fez indicação para abertura da 
estrada no Mânica que é uma curva bem fechada, foi empurrado um pouco, mas não foi feito aberturas 
muito significativas para eles que tem o negócio a abertura é fundamental e pode ser feito com recursos 
próprios. Como falou da abertura próximo a vinícola Endrizzi, um local para levar a terra o pessoal da 
região sempre abre um espaço é bem válido para quem fica no município. 3) - Vandemir Pilatti – Saudou 
a todos presentes e falou que nesta semana teve a ligação do poço de Coronel Pilar, foi dado mais um 
passo, quem sabe nos próximos dias se possa atender a todos munícipes. Na sua comunidade também 
estão fazendo um trabalho na água e estão se incomodando bastante, quando não estoura um cano 
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está entupido e dá bastante trabalho. Que as pessoas possam cuidar bem da água e ter uma instalação 
reserva para quando falta, já conversaram nas reuniões para terem caixa, as vezes falta água e o 
problema pode ser embaixo da terra e, não conseguem arrumar logo, não é para se beneficiar, mas para 
que todos tenham água. Na Comunidade de Santo Antônio as vezes também falta água. Na semana 
passada foi feito um estudos nos morros: as vezes tem que colocar válvula de escape de ar e é mais 
complicado do que se pensa. Quando o município investe tem que fazer um estudo: 99% das 
instalações tem problemas, não é visto o peso que a água tem dentro das mangueiras ou a mangueira 
não é adequada e isto vai dar problemas. Atualmente tem mangueira com 50 anos de durabilidade, acha 
que tem que ser feito, não fica só para nós; estão passando por dificuldades. Todos os dias têm 
trabalhos e tem que resolver, pois o pessoal está sem água. As vezes não adianta poupar R$ 5,00; as 
vezes a reserva que é tirada de outro lugar deve ser investida. As famílias que estão organizadas e 
trabalham na técnica terão um crescimento. Na saúde parabeniza o município. Quando as pessoas tem 
uma reclamação buscam a mídia, esta mídia é como o nosso país, que está nesta situação: a mídia 
esconde vê interesse. Como diz seu professor: não podem ser palpiteiros tem que ter certeza do que se 
fala, cita como exemplo que tem problemas na estrada do Hermes Rebelatto já conversaram com ele 
também e, ele (Vandemir), conversou com o prefeito. Eles também tinham um problema assim e seu 
vizinho não queria fazer.  Nestas indicações deveriam conversar com as famílias que estão na estrada e 
levá-las aqui com o prefeito e os vereadores e conversar, esta é a diferença; nas indicações as vezes 
não se chega a lugar nenhum, ele (Vandemir), quase não faz indicações, falta buscar as famílias que 
moram no trecho e mostrar o caminho. De repente a empresa está vendendo 2 mil sacos de milho e 
pode dar um retorno e, de repente futuramente pode-se asfaltar esta estrada. Esta e a visão que temos 
que ter. Este ano terá eleição e tem muito borbulho que não leva a lugar nenhum de repente no ano que 
vem estarão aqui 2% gostaria que as pessoa que entram aqui tivessem esta visão. É como as famílias 
que tem intrigas, não quer dizer que seja intriga, mas sentar e conversar muda, tudo tem que ter o 
registro. Sobre a Brigada Militar sabe que tem a lei que estão pagando aluguel fora do município, mas 
deveriam morar em nosso município entrar em contato com os deputados ou com o governador eles tem 
obrigação de morar em nosso município, estão sendo pagos por nós, quando precisamos de uma 
proteção ou se a gente ligar de noite para algum caso não tem. Ele também fez parte da votação de 
repente no momento não tinha esta visão gostaria que os policiais novos que venham morem aqui. 
Nossos problemas temos que resolver aqui. É tipo a câmara contratar o jornal para divulgar o que fazem 
aqui, não precisamos divulgar para Garibaldi precisamos divulgar para Coronel Pilar, mas o pensamento 
tem que ser geral. Parabeniza a todas as mulheres que no dia 08 será seu dia. Temos que valorizar 
problemas tem todos os dias e devemos ter um coração bom. 4)- Paulo Benini – Saudou a todos os 
presentes e falou da indicação de sua autoria  sobre a importância do alargamento desta estrada. Já 
visitou o silo é grande e os munícipes podem usar para secar os grãos e guardar seco para não 
estragar. Falou com o Jadir e as vezes chega caminhões maiores e é difícil descer ou subir até o silo, as 
vezes têm carretas que voltam vazias por não ter fretes e poderiam trazer o milho, como o Evandro 
Benini, mas tem que voltar vazio para não descarregar na metade do caminho é de extrema importância 
esta abertura. Foi comentado da Cantina do Endrizizi: são indústrias do município que dão retorno; tem 
que dar uma ajuda abrindo estas estradas e incentivar as poucas indústrias que ficam no município. 
Esteve visitando Harmonia Norte, teve uma reclamação: falaram que abriram uma estrada de São José 
saindo na Harmonia, nada contra; estradas são boas e precisa teve reclamação que foram no final de 
semana com a patrola, se fala muito em segurar, pela informação que teve foi só o trator e a patrola foi 
durante semana, não gostou de uma coisa: depois do Escapini vindo em direção a Gilmar Gandini: 
pagando um trator com a situação que o município está  querendo segurar um pouco isto não se faz; 
não se sabe se ele quis limpar ou abrir para fazer plantação, tem lugares que tem de 12 a 15 metros de 
largura e, o município pagar um trator de esteira particular para fazer isto não. Se tem condições para 
abrir a estrada para passar cachorros de mato e macacos têm condições para abrir uma estrada para ter 
um silo e uma vinícola, tem que ver isto melhor. Em duas famílias reclamaram muito da energia elétrica: 
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no Roberto Almeida que tem os aviários com galinhas poedeiras está com um fio de alta  tenção  e  as 
vezes não sabe o que fazer falta luz e cai! e no mês  passado pagou mais de  R$ 1000,00 de luz e com 
o poste e a caixinha  trifásica colocada questionou quem mandou colocar? o Airto Scapini  disse que o 
prefeito mandou colocar e depois acharam muito carro e deixaram por assim. Só que colocar o poste 
com caixinha trifásica e gastar R$ 800,00 ou 900,00 não se faz tem aviários fechadas, mas tem o Preto 
o Almeida e o Scapini. O Scapini disse que no outro domingo não sabia mais o que fazer morria frangos 
e ligavam o ventilador e caia a chave; não sabiam o que fazer. Tem que ver se dá para resolver o 
problema. É como o ver. Luciano falou estão com o telefone de fora estão fazendo talão fora se não dão 
prioridades e ajudar vão perder sempre mais está muito demorado tem que resolver mais rápido. Na 
saúde estamos bem parabeniza a secretária pelo trabalho. Em São José começou a ceder o asfalto e 
pega a pista toda tem que ver o que fazer, na subida é difícil; tem que subir com a marcha reduzida e em 
poucos dias se agravou o problema. Parabeniza a todas mulheres pelo dia da mulher. Faz uma 
reclamação: se inscreveu para usar a eletro escavadeira se inscreveu para 6 horas para abrir estradas 
para tirar lenha de acácia a máquina foi e utilizou 1h30min e, depois apareceu um serviço urgente que 
não era previsto. Em poucos dias terá que fazer a silagem e a terra não é dele, pediram a terra para 
cercar e largar animais, precisa da retro nos primeiros dias. Conversou com o prefeito e ele respondeu 
em voz alta que a máquina estava na sua casa estes dias e, agora vai demorar, vai esperar mais alguns 
dias caso contrário vai pegar uma máquina particular e fazer o serviço, depois que não reclame com ele 
de alguma coisa espera que a máquina vá nos próximos dias. Prosseguiu-se com a Ordem do dia:   ata 
nº003 da sessão Ordinária do dia 10 de fevereiro. Ata nº 005 da Audiência Pública de Demonstração e 
Avaliação do Cumprimento das Metas Fiscais realizada no dia 17 de fevereiro e ata nº 006 do dia 02/03 
de apresentação do relatório da Gestão da saúde. Todas foram aprovadas por unanimidade. 
Prosseguiu-se com os Assuntos gerais: Estão recebendo a ata nº 004/16 na próxima Sessão será 
votada.  E, nada mais havendo a tratar e ninguém mais a expor, foi agradecido o comparecimento de 
todos e dada por encerrada a presente sessão, da qual eu, Analice Corbellini, lavrei esta ata que, após 
lida e aprovada, vai pela Senhora Presidente e 1º Secretário assinada. 
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